GEOMETRIA

Resolucoes

Capitulo 12 Agora é com vocé - Pag. 30

Relagées métricas na circunferéncia (D) 62 = x(9+ x) = 36 = X + 9x
i o x*+9x—-36=0
Agora é com vocé - Pag. 26 5
A=9"-4.1(-36)= A=225 X
01 R=4cm x:_9§15:>x'=g=3 6
C=2zR=2n.4=8x cm X' ==12(ndo serve)
02) C=2nR
2m-R=12,56=2-314-R=12,56 B TESTANDO SEUS CONHECIMENTOS
6,28R=12,56
R:12,56zzcm @ D=2R
6,28 D=1Tm
2R=1 =R= 0,50m
Agora é com vocé - Pag. 27 C=2nR=2.314.05=2.214 .5 _314
' ' 100 10 100

01 a) 1vo|’ca—31—4
2x=3-4 100
2% = 12 x — 62800

‘ x=6 314 62800
100

W

6280000
b) 8. 6=x-(4+x+4) X=T30
48 = x(8+x) x =20000 voltas
48 = 8x + x’

x> +8x—-48=0
A=8"-4.1.(-48)
A=64+192 =256
_—8%16

2

=4

=-12(n&o serve)

X

X
X"

Agora é com vocé - Pag. 29

01) ACD:(27O )~21t-‘|8:271tcm
4 s 360°
4.9 =233+x) - o
3 7=2 BEF=[288°). 21 - 35 567 cm
12=3+x 360°
:9 - o
X F H=(225 )~2n~24=301'ccm
360°
HTJ:(120 )‘2n-36:24ncm
360°

255°
360°
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JLB=

VR

)~2n~48=68ncm



GEOMETRIA

03 a)

04 C

Portanto:

ACD +DEF +FGH+HIJ + JLB = 2051t cm

x*=2(2x+2)
x2=4x+4
x2—4x-4=0

2
A 12=7 (2R-2)
24=2R-2=2R=26

b)
4
»
2
F18=4 - -(4+2R)
36=4+2R
32=2R
R=16
R=13
y?=10-40
y? =400
y=20
10
X:-2x=9-34
17
Ix* =934
x=49-17
x =317
2x-x=9-8
2x2 =72
x? =36
x=6

3-8=(x—4)-(x+4)
24 =x*-16

x> =40
x=m=2\/ﬁ

5~}46=,4f.(16+x)

20=16+x=>x=4

A=(-4)-4.1-(-4)=16+16=32
4+42 X =2+242
=
2 X' =2 —22 (ndo serve)

@ ATIVIDADES PROPOSTAS

@ a) Sejam C, c, c, c,, respectivamente, os comprimentos
“normal”, aumentando o raio em 2 m, aumentando o
raio em 3 m e aumentando o raio em a metros. Tem-se:
C=2nR
¢, =2nR+2)=c¢,=2nR+4n=c¢,=C+4n
c,=2nR+3)=c,=2nR+6n=1c,=C+6m
c;=2nR+a)=>c;=2nR+2an = ¢, =C+2an

Portanto, o aumento no comprimento serd de 4xr m, 6t m
e 2an m, respectivamente.

x?=18.28
< x=/18-28
B P
TA 18 cm x=.9-2.4.7
x =614 cm
@ ™D 3 P
1 —
A
3-4=x(2x+2)
M = 28 (x+)
6=x(x+1)
x> +x—6=0
A=b*-4ac
A=P—-4.1.(-6)=25
-1£5
X =
2
X:i=2
2
w_ 6 -
X :?:—3 (ndo serve)

PA=2x+2=2-2+2=6
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03

P X QX
2 2

RS=x-2=3-2=1cm

(5+R)? =R? + (/55
25+10R+ R = RZ +55
10R=30 = R=3
C=2nR=C=6mncm

6% = x(9+x)
36 = 9x + x?
x2+9x-36=0
A=92—-4.1.(=36)=81+144 =225
6
915 _ X=7=3
) .24 .
X =—7=—12 (ndo serve)
PB=3cm
y-6=4.3

by=12 = y:%:Zcm

PD=2cm
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07) 3(3+x)=2(2+3x)
9+3x=4+6x
5=3x
73
PC=2+3x

ﬁ:2+;{-%

PC=7cm

08 2) S
B
P X T

x*=25-169
X =4,/25-169
x=5-13

x =65

N

C

| AB

D
x?=3.27
x? =81
x=9

3

D4cm

A

ft-wsz/((zuzre)

36=4+2R

R=16

Portanto, o perimetro do tridngulo pedido é:

20=16+18+20=54cm

C

—
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X+T+4x+1) - x+1 =6

Bx+2)-x+1) =36

5%+ 7x +2-36=0

5x%4+ 7x =34 =0

A=7?—-4-5(-34)=49+ 680 = 729
x'=2

—7+27
X = =
10 x"= T (n&o serve)

@ MERGULHANDO FUNDO

PQ=1.2n-R=2-2n-
3 3 3

Também tem-se:
QS=2R=0QS5=2-10=20cm

Seja AQOQ' = a. Tem-se:

coso = O 2cosa:i:1.’.o¢:60° - AOD =120°
00’ 122
AOO' e BO'O sio alternos=BO'O = o = 60°=BO'C = 120°
AMD = 220° gt
360° 3
BNC:24O -2n~2=8—ncm
360° 3

Logo, o comprimento da corrente sera dado por:

E+@+AMD+B/I\TC=6\/§+(I)\/§+%+8§

C=12J3+8n=C=4-(3J/3+21) cm.

03] B
L A

2 +r=R

(V2 +17=R

R W20 RW2-) ooy

N2+7) V2-1) (272-12

Logo, o comprimento da correia sera dado por:

3(20+?n) =60+20n =203+ 1) cm

AAOO' =122 = 67 + X
144 =36+ x> = x> =108 = x =108 =63 cm
ﬁzéﬁ cm,ﬁzéﬁ cm

.

AABD ~ AAPB

AC = AB

AABC isésceles

o= ABC=ACB

ADB=q (inscrito em XE)
AABD (0, o )
AAPB (0, o )

v

Angulo comum
Portanto, AABD e AAPB sdo semelhantes.
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